

Milí přátelé Junior Achievement,

závěr školního roku se u nás každoročně nese ve znamení finálových kol všech našich soutěží, jejichž organizace zaměstná vždy celý tým JA. Omluvte proto drobnou proluku mezi jednotlivými čísly našich zpravodajů. Soutěže jsou úspěšně za námi a my vám ještě před koncem tohoto školního roku přinášíme minireportáže z uplynulých akcí.

Přejeme vám krásné léto naplněné nejen sluncem, ale i zaslouženým odpočinkem a věříme, že nám zachováte přízeň i ve školním roce 2011/2012.

Váš tým Junior Achievement ČR

CHYTŘEJŠÍ VZDĚLÁVÁNÍ – UČENÍ JINAK

Na konci měsíce dubna se v prostorách Fakulty elektrotechnické ČVUT v Praze uskutečnil již třetí ročník unikátní celodenní soutěže pro studenty středních odborných škol **CREATIVITY & INNOVATION CHALLENGE**, do níž se letos zapojilo 100 studentů středních odborných škol z celé České republiky a dalších 20 vysokoškolských studentů, kteří vystupovali jako konzultanti soutěžních týmů. Soutěž jsme tentokrát uspořádali ve spolupráci s generálním partnerem akce společností **IBM Česká republika** pod názvem „Chytřejší vzdělávání – učení jinak“. Velkou podporu získala akce i ze strany zástupců **FEL ČVUT**, společnosti **Koučink Centrum** a **Business IT Club**.

Tématem soutěže bylo vymyslet produkt či službu v oblasti vzdělávání a rozvoje lidí, která bude přispívat k vytváření lepšího světa. Studenti měli na zpracování svého projektu celý den a své nápady mohli po celou dobu konzultovat s vybranými odborníky z praxe, jimiž byli zástupci partnerských společností JA. Další oporou jim byli starší kolegové z řad vysokoškoláků, kteří v soutěžních týmech působili jako jejich vedoucí manažeři.

Soutěž vyvrcholila v aule Fakulty elektrotechnické prezentacemi všech 20ti týmů, po jejichž skončení vybrala odborná porota složená z vedoucích pracovníků a odborníků z řad spolupracujících firem JA 3 nejlepší týmy, které získaly hodnotné ceny.

První příčku obsadil soutěžní tým č. 8, jehož vítěznou službou bylo diskuzní fórum pro řešení problémů ve vztahu učitel – žák za účelem zlepšení jejich vzájemné komunikace. **Členy vítězného týmu byli:** Anetta Káňová z ISS automobilní v Brně, Daniel Fišer z OA Dušní v Praze, Martin Tolar z OA v Jablonci nad Nisou, Michaela Fránová z SOŠ v Pardubicích a Klára Matoušková z OA v Chocni.

Ocenění měli po skončení soutěže možnost zúčastnit se pohovoru v anglickém jazyce, na jehož základě byli vybráni dva studenti, kteří dostali možnost reprezentovat Českou republiku na mezinárodním evropském finále soutěže **Social Innovation Camp 2011** 18. – 20. května 2011 v belgickém **Bruselu**.





NEJLEPŠÍ JA BIA A TITAN TÝMY PRO ŠKOLNÍ ROK 2010/2011

Začátkem měsíce května se v Praze v rámci národních finálových kol sešly nejúspěšnější týmy manažerské simulace JA TITAN a bankovní simulace JA BANKY V AKCI, aby se mezi sebou utkaly o vítězství.

Soutěž o **Nejlepší JA TITAN tým 2010/2011** se jako již každoročně odehrála za podpory společnosti **Hewlett-Packard** v reprezentačních prostorách sídla společnosti. Z osmi nejúspěšnějších týmů, které postoupily do finále z korespondenčních kol, se na prvních příčkách umístili následující studenti:

1. místo: **tým TOLEDO** – Patrik Hart a Tomáš Váša – ISŠTE Sokolov
2. místo: **tým NEVIM** – Aneta Hazdová a Filip Gášpár – Hotelová škola a OA Velké Meziříčí
3. místo: **tým ŠPRŤÁCI** – Vladislav Hrdina a Jiří Houdek – VOŠ a SPŠE Plzeň

Ve stejný den se ve stejné simulaci utkaly i nejúspěšnější týmy z řad vysokoškolských studentů v soutěži nazvané **Manažerem nanečisto**, kterou každoročně pořádá JA ve spolupráci s **Nadací Tomáše Bati**. Z obrovské konkurence se do finále probodovalo rovněž osm týmů, z nichž se nejúspěšnějšími manažery stali tito studenti:

1. místo: **tým TARDIS** – Jaromír Vojtaj a Michal Pašek – Masarykova univerzita Brno
2. místo: **tým ONE** – Adam Kordas a Jiří Šnajdr – Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
3. místo: **tým ROBEEEN** – Martin Tomeček a Patrícia Paveleková – VŠB-TU Ostrava

Vítězným týmům osobně pogratulovala a předala ceny od společnosti HP paní **Monica Pignal Bata**, předsedkyně správní rady Nadace Tomáše Bati a dcera Tomáše J. Bati, zakladatele české kanceláře Junior Achievement.

12. ročník soutěže o **Nejlepší JA BIA tým 2010/2011** se v letošním roce uskutečnil v krásných prostorách hotelu Grand Majestic Plaza opět ve spolupráci s nadací **Citi Foundation**. Osm nejúspěšnějších týmů z celé české republiky si v rámci finálového boje vyzkoušelo například důležitost rozhodování o výši úrokových sazeb, nabízení bankovních produktů koncovým zákazníkům, soubor s konkurencí, reagování na vývoj situace na finančním trhu, komunikaci s regulátorem apod.

Nejlépe se v národním finále umístily tyto soutěžní dvojice:

1. místo – **tým K&H Bank** – Martin Kouřimský a Michal Herna – SOŠ, SOŠG a SOU Chomutov
2. místo – **tým NEVIM** – Aneta Hazdová a Filip Gášpár – Hotelová škola a OA Velké Meziříčí
3. místo – **tým TELLME** – Telmen Baigal a Eliška Došková – Hotelová škola a OA Velké Meziříčí

NEJLEPŠÍ STUDENTSKÁ SPOLEČNOST JA 2010/2011

V pondělí 23. května 2011 proběhlo na Fakultě elektrotechniky a komunikačních technologií VUT v Brně základní kolo soutěže "Nejlepší Studentská společnost JA 2010/2011" pro region Morava. Tato tradiční soutěž je určena pro středoškolské studenty zapojené do programu Studentská společnost JA. Celkem 10 Studentských společností JA z celé Moravy přijelo do Brna představit své podnikatelské záměry a informovat o výsledcích své celoroční práce. Odborná porota složená ze zástupců partnerských firem hodnotila výroční zprávy Studentských společností JA, kvalitu prezentací a prezentačních dovedností studentů a také schopnost odpovídat na dotazy poroty při 15ti minutovém interview. Největší dojem na porotu udělaly následující Studentské společnosti JA:

- **AROMATIC** - OA Opava
- **CTF REAL GROUP** - SOU a SOŠ Znojmo
- **JOKERS** - SPŠ Zlín
- **KPI GROUP** - Gymnázium Ostrava-Hrabůvka
- **smallBIG CORPORATION** - VOŠ a SPŠ Šumperk

Hned o pár dní později, 26. května, se v Praze v reprezentačních prostorách ekonomického institutu CERGE-EI uskutečnilo druhé základní kolo soutěže tentokrát pro region Čechy, z něhož do finálového boje postoupily tyto Studentské společnosti JA:

- **PROPAGEN** - OA Tanvald
- **PRORADOST** - Academia Mercurii Náchod
- **INFINITY** - SOŠ a SOU Pardubice
- **PRODUCT FOR ALL** - SPŠ Praha
- **SMILE AGENCY** - SOŠP Trutnov

Zmiňované **národní finále** se uskutečnilo v úterý 7. června 2011 v prostorách Rajske budovy Vysoké školy ekonomické v Praze, kde se absolutním vítězem soutěže a nositelem titulu Nejlepší Studentská společnost JA 2010/2011 stala společnost **KPI GROUP z Gymnázia Ostrava-Hrabůvka**, jež se po dobu svého působení zabývala vývojem a prodejem revolučního nosiče pro notebooky P-WORK. Na druhém místě se umístila společnost **PRODUCT FOR ALL** ze Střední průmyslové školy dopravní v Praze. Třetí místo získala společnost **INFINITY** ze SOŠ a SOU Pardubice.

Studentská společnost KPI GROUP navíc převzala z rukou viceprezidentky společnosti Vodafone ČR pro značku a komunikaci paní Moniky Hovorkové **Zvláštní cenu Nadace Vodafone ČR**. Absolutního vítěze soutěže čeká začátkem srpna účast na mezinárodní soutěži **JA-YE EUROPE COMPANY OF THE YEAR 2011** v norském Oslo.



SOCIAL INNOVATION CAMP 2011

Nezaměstnanost mladých lidí dosahuje v Evropě alarmujících čísel, a proto vzali studenti odborných středních škol z 15ti evropských zemí svou budoucnost do vlastních rukou. V belgickém Bruselu na **SOCIAL INNOVATION CAMPu 2011**, pořádaném Junior Achievement - Young Enterprise Europe (JA-YE) a podporovaném společnostmi Hewlett-Packard a General Electric, se snažili navrhnout způsoby řešení tohoto problému. Celkem 98 studentů rozdělených do 20ti mezinárodních týmů prezentovalo inovativní projekty zaměřené na snížení nezaměstnanosti mladých lidí.

Českou republiku na soutěži reprezentovalo 5 studentů, kteří byli vybráni z uplynulých dvou ročníků soutěží Creativity and Innovation Challenge v Ostravě a Praze:

1. Natálie Komendová ze SŠHS Kroměříž
2. Veronika Hlavištová z OA Liberec
3. Tomáš Voznička ze SŠ teleinformatiky Ostrava-Poruba
4. Karel Bažan z OA Ostrava-Poruba
5. Michal Klimek z OA Orlová



Social Innovation Camp 2011
BRUSSELS - MAY 18-20, 2011



Kalendář aktivit Junior Achievement v roce 2011

Termín	Akce	Místo
ČERVEN		
20.6.	JA AWARD CEREMONY 2011	Praha
ČERVENEC		
TBD		
SRPEN		
4. – 7.8.	JA-YE Company of the Year Competition	Oslo - Norsko
24. – 25.8.	Školení JA pro nové učitele	Ostrava
29. – 30.8.	Školení JA pro nové učitele	Praha

Ve finálové šestici nejlepších týmů soutěže se prezentovali Natálie, Karel i Tomáš. **Karel Bažan** se dokonce se svým týmem "**SOCIAL ACHIEVERS CORPORATION**" vyšplhal až na příčku nejvyšší a kromě 1. místa si odvezl i ocenění za nejlepší týmové logo soutěže. Vítězný tým, složený ze studentů z Belgie, ČR, Norska, Portugalska a Španělska, vytvořil projekt a připravil si prezentaci, která přesvědčila porotu složenou ze zástupců EU a podnikatelské sféry o tom, že jejich nápad je vynálezavý, inovativní a uskutečnitelný v reálném světě.

Za podporu a spolupráci děkujeme firmám:



Děkujeme národním partnerům za významnou podporu ekonomického a finančního vzdělávání žáků a studentů základních, středních, vyšších odborných a vysokých škol v ČR

